

造纸厂老总和手下开会后做了件很“污”的事

这是“干扰自动监测设备排污”入刑后我省查处的首案



依法治五水 剿灭劣V类

通讯员 徐佳 本报记者 陈洋根

本报讯 杭州富阳区一家大型造纸厂属于国家重点监控的排污企业,该厂总经理和相关人员一起开会商量后,抽取江水稀释超标废水,使废水COD浓度降低,从而导致污水自动监测设备指标失真。杭州市公安局3月29日通报,该局环境和食品药品犯罪侦查支队与杭州市环境监察支队联合行动,对造纸企业较多的富阳区灵桥镇及中小作坊密集的城乡结合部开展突击检查,行动中,这家大型造纸厂被查获。杭州警方立足打击职能,连续破获2起涉水污染环境案件,刑事拘留5人、取保候审6人,有力助推“剿灭劣V类水”的深入开展。

3月上旬,杭州市公安局环食药支队和杭州市环境监察支队在对富阳区灵桥镇的造纸企业进行突击检查过程中,发现辖区一家名为杭州瑞星的纸业公司存在利用江水干扰自动监测设备排放污染物情况。当时,执法检查人员在现场看见,这家造纸厂的污水处理排放池上方有根很大的排水管,管子里流出的并不是废水,初步调查怀疑是江水。警方随即立案侦查。3月25日,警方对这家纸业公司进行传唤审查,调查发现这家国家重点监控的排污企业自2017年2月起开始抽取富春江江水用以稀释超标废水。



江水稀释超标废水

根据“两高”通过并于今年1月1日起施行的《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》,重点排污单位干扰自动监测设施应认定为严重污染环境,构成犯罪。

目前,瑞星造纸厂总经理孙某某、企业环保负责人楼某、车间主任杨某已被刑事拘留,操作工李某甲、李某乙、喻某已被取保候审。此案也是“重点排污单位干扰自动监测设备排放污染物”入刑后,全省查处的首起案件。

也就在今年3月,杭州江干区公安分局“河道警长”发现江干机场港(笕桥机场段)北岸有小作坊将未处理工业废水接入附近河道后,主动与区环保分局对接。3月17日,江干警方会同区环保分局对江干机场港(笕桥机场段)沿岸开展集中整治,查获3家玻璃和塑料加工小作坊将工业废水未经处理直接排入河道。随后,警方对17名相关责任人员进行传唤,目前已有7人被处以行政拘留。



执法人员现场取样

记者杭城路口蹲点观察

红灯还亮着,快递小哥已“贴地飞行”

交警部门表示将继续严查“乱过路”

体育场路杭州市中医院大门口附近

11:53,体育场路浙地珠宝门口的人行道上,一辆快递电动车哧地从人群中窜上人行道,扬长而去。行人惊魂未定,紧接着又一辆快递电动车飞速冲上人行道,而第3辆也疾驰而来。

12:10,一名准备穿越马路的快递小哥正在等待绿灯,也许是时间来不及了,他环顾左右,瞅准了一个空当,当着红灯的面,穿过马路,一溜烟地去了。



等不及绿灯就先冲了

12:14,绿灯时亮起,一名快递小哥穿过马路后,并没有拐入非机动车道,而是直接上了机动车道,与汽车“并驾齐驱”。



与机动车“并驾齐驱”

仁和路东坡路交叉口

11:40,路口的知味观排起了长队,路口交通秩序并不是很好。这个路口靠近西湖湖滨,虽设置了斑马线,但未启用红绿灯,过路机动车一般

都会自觉礼让行人,让人优先通过马路。正当汽车都停下来等待行人过马路时,一辆快递电动车哧地冲过路口,差点撞到行人。还有一名快递小哥为送餐食,将电动车停放在车道上长达3分钟,影响后方来车。

12:23,一辆快递电动车在右转弯时,擦碰到一位行人的衣服和包包,使得这位女士的包包从肩膀上滑落,长风衣也被撩起。记者观察发现,这辆电动车后方的蓝色外卖篮体积颇大,大大超出了电动车的边缘,在人群拥挤的地方极易发生擦碰。记者还发现,有些快递电动车不仅后方的外卖篮装得满满当当,连前面踏板的位置上也塞了不少外卖,对骑行安全造成一定影响。



前后载满外卖

记者与等待绿灯过马路的快递小哥徐师傅搭话,对于快递电动车交通违法的情况,他并不否认。在他看来,造成这种情况的原因是“没有底薪,按件提成,送得多就赚得多”,为了多赚点钱,一些快递小哥恨不得在路上飞。

徐师傅还告诉记者,很多外卖平台对餐品送达时间有严格限制,每单超过规定时间15分钟以上就要罚20元,收到顾客差评也要罚20元,“就餐高峰期的话,道路本来就比较拥堵,我们只能见缝插针赶时间。”徐师傅说:“我们也知道危险,但是不拼赚不到钱啊。”

据了解,杭州交警部门去年查处了电动车违法125.3万起。从本月1日开始,我省已启动“创文明交通、治秩序乱象”系列行动,对乱行车、乱停车、乱过路、酒驾、毒驾、涉牌涉证等六大类交通违法行为进行重点整治查处,其中对乱过路的整治查处主要针对非机动车违反交通信号通行、违法载人、占用机动车道行驶等。行动开展仅一周,就查处了电动自行车违法行为1.9万起。

“几次集中整治之后,现在电动自行车违法相对少了许多,但还是有部分电动车驾驶人安全驾驶、文明驾驶的意识不足,部分违法行为依然存在。”杭州交警部门相关负责人表示,将继续严查各类交通违法,加大现场宣传教育力度。

现如今,电动车已成为快递小哥的主要交通工具。为了抢时间,一些快递小哥在街头上演各种危险动作,要么在红绿灯前抢行,要么骑上机动车道,超速、逆行更是“家常便饭”。昨天中午,记者分别在杭州仁和路东坡路交叉口和体育场路杭州市中医院大门口附近蹲点观察,短短半小时内,亲眼目睹十余起快递小哥的交通违法行为。